	1 Вариант
	2 Вариант

	1. Император Александр 1 был: 
1) Внуком Екатерины 2 и братом Павла 1
2) племянником Екатерины 2 и сыном Павла 1
3) внуком Екатерины 2 и сыном Павла 1
4) племянником Екатерины 2 и братом Павла 1.
       2. Александр 1 стал российским императором:
1) в 1803 году после смерти своего брата
2) в 1801 г. После смерти Екатерины 2
3) в 1803 г. По решению Негласного комитета
4) в 1801 г. После убийства Павла 1 в результате дворцового переворота.
      3. В негласный комитет не входил:
1)  П.А. Строганов
2) В.П. Кочубей
3) Н.Н. Новосильцев
4) Д.Н. Сенявин
      4. Крепостные крестьяне, согласно проекту реформы 1809 г., имели
1) общие гражданские права и право перехода в более высокое сословие через выкуп
2) право своего выкупа и право приобретения орудий труда
3) право на участие в Земском управлении и на ограниченную покупку земли
4) право выкупа себя и своих родственников по решению суда.
      5. Избирательное право, согласно проекту реформы 1809 г., получали:
1) только дворяне и мещане
2) только лица, владевшие крепостными крестьянами
3) все, кто имел движимое и недвижимое имущество
4) все, кто родился в России и проживал в ней не менее 10 лет.
       6. Государственный совет был создан
1) 7 октября 1807 г. Для рассмотрения проектов М.М. Сперанского
2) осенью 1811 г. Для подготовки выборов в Государственную думу
3) 1 января 1810 г. Для подготовки и принятия новых законов
4) в марте 1812 г. Для оценки проведенных М.М. Сперанским реформ.



3 Вариант
           1. Указ о «вольных хлебопашцах» был принят
1) в 1803 году и разрешал помещикам продавать крепостных крестьян вместе с наделами
2) в 1802 году и разрешал крепостным крестьянам продавать излишки своей продукции на рынке
3) в 1803 году и разрешал крепостным крестьянам выкупать себя и свои наделы за деньги у помещика
4) в 1802 году и разрешал крепостным крестьянам выкупать у помещика землю в собственность.
           2. Конвенция «о взаимной дружбе» была заключена
1) в 1801 г. Между Россией и Швецией
2) в 1804 г. Между Россией и Австрией
3) в 1801 г. Между Россией и Великобританией
4) в 1805 г. Между Россией и Швецией
           3. Четвертая антифранцузская коалиция была создана
1) в 1804 г. После разгрома «континентальной блокады» Наполеона
2) в 1805 г. После заключения Тильзитского мира
3) в 1806 г. После победы Наполеона под Аустерлицем
4) в 1807 г. После войны со Швецией.
          4.Выберите правильную последовательность событий Отечественной войны 1812 года
1) Березина-Смоленск-Тарутино-Бородино-Москва-Неман
2)Смоленск-Неман-Москва-Бородино-Березина-Тарутино
3) Смоленск-Бородино-Неман-Москва-Тарутино-Березина
4) Неман-Смоленск-Бородино-Москва-Тарутино-Березина.
          5. В сражении при Бородино русская армия была:
1) почти в три раза меньше французской армии
2) равна по численности французской армии
3) незначительно больше французской армии
4) больше французской армии в два раза.
          6. Генеральное Бородинское сражение произошло:
1) 28 августа, через полтора месяца после войны
2) 20 июля, через два месяца после начала войны
3) 16 сентября, через три месяца после начала войны
4) 26 августа, через два с половиной месяца после начала войны.
	1. К первым изданным Александром 1 указам не относился указ:
1) об улучшении содержания заключенных
2) о сокращении срока службы солдат регулярной армии
3) о свободе пропуска российских произведений за границу
4) о передаче рассмотрения всех судебных дел в Сенат.
          2.В новой системе образования 1803 года, созданной по указу Александра 1, не было
1) гимназий
2) приходских училищ
3) университетов
4) сельских школ
          3. Реформа высших органов государственной власти Александра 1 предполагала:
1) введение министерств вместо коллегий и передачу Сенату высшей судебной власти
2) отмену властных полномочий Сената и передачу их Негласному комитету
3) превращение Сената в высший судебный орган и запрет на участие дворян в городском управлении
4) превращение Сената в высший Судебный орган и отмену Табели о рангах.
         4. Согласно замыслу М.М. Сперанского, Сенат необходимо было:
1) разделить на 8 министерств
2) разделить на три палаты – судебную, государственных законов и министерскую
3) разделить на две части
4) заменить Государственным советом.
         5. Отечественная война 1812 года продолжалась:
1) с августа по октябрь
2) с июня по декабрь
3) с июля по ноябрь
4) с июня по январь 1813 года.
       6. При вторжении в Россию армия Наполеона была:
1) почти в три раза больше русской
2) равна по численности русской армии
3) незначительно больше русской армии
4) больше русской армии в пять раз.
4 Вариант
              1. Тильзитский мир был заключен
1) между Францией и Россиией в 1807 году, эти страны стали союзниками
2) между Россией и Турцией по итогам войны 1806-1812 года
3) между Россией и Швецией по итогам войны 1808-1809 гг.
4) между Россией и Ираном в 1813 г., эти страны стали союзниками.
             2. Реформы М.М. Сперанского получили поддержку императора
1) в 1803г.
2) в 1806 г.
3) в 1807 г.
4) в 1809 г.
             3. Согласно «Введению к уложению государственных законов», устанавливались три основных сословия:
1) дворянство, государственные служащие, крепостные крестьяне
2) государственные служащие, помещики, крепостные крестьяне
3) дворянство, «среднее состояние», «народ рабочий»
4) дворянство, «мещанство и купечество», «всякий люд».
             4. К участникам Отечественной войны 1812 года не относится
1) Ф.С. Лагарп
2) Барклай де Толли
3) А.П. Тормасов
4) А.С. Фигнер.
             5. Тарутинский маневр был совершен
1) в октябре по направлению на юг и далее на запад
2) в сентябре по направлению на запад и далее на юг
3) в сентябре по направлению на восток и далее на юг
4) в октябре по направлению на юг и далее на восток.
             6. Тарутинский маневр завершился
1) разгромом армии Наполеона
[bookmark: _GoBack]2) возвращением Наполеона на Смоленскую дорогу
3) уничтожение наиболее боеспособных сил Наполеона
4) изгнанием Наполеона из Москвы. 

 



